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1. IRAK  

 Irak Haşimi'yi Kürtlerden istedi 

 

Irak merkezi yönetimi, Kuzey Irak'taki 

Bölgesel Kürt Yönetimi'nden 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık Haşimi'yi 

teslim etmesini istedi. 

 

 

 

Irak İçişleri Bakanlığı Kuzey Irak bölgesel 

yönetimine bir mektup göndererek, bir 

süre önce hakkında tutuklama kararı 

çıkartılan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık 

Haşimi'nin teslim edilmesini talep etti. 

 

Bağdat yönetiminin resmi televizyonu 

konumundaki Irakiye TV'nin haberine göre 

mektupta, "Haşimi ve beraberindeki 14 

kişinin, terörle mücadele konusundaki ilgili 

yasa doğrultusunda resmen ve acilen Irak 

İçişleri Bakanlığı'na teslim edilmesi" 

istendi. 

 

Sünni olan Tarık Haşimi hakkında, 19 

Aralık'ta "terör örgütü kurmak ve finanse 

etmek" suçlamasıyla tutuklama kararı 

çıkarıldı. 

 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani'nin 

yardımıyla Süleymaniye kentine giden 

Haşimi halen bu kentte bulunuyor. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312346/ 

 Talabani, El Irakiye Listesi İle Bir Araya 
Geldi 

 

 

 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani, El Irakiye 

Listesi heyetiyle bir araya geldi. Yapılan 

görüşmede, siyasi arenadaki son 

gelişmeler ele alındı. Heyette, Parlamento 

Başkanı Usame El Nüceyfi, Başbakan 

Yardımcısı Salih El Mutlak ve Maliye 

Bakanı Rafi El İsavi de yer aldı. 

 

Görüşmede hazır bulunan taraflar, basın 

yoluyla gerginliği artıran açıklamalardan 

uzak durmanın ve durumu 

sakinleştirmenin önemine vurgu yaptılar. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312346/
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Bu arada Eyad Allavi Genel Başkanlığındaki 

El Irakiye Listesi, alınan boykot kararına 

uymamaları nedeniyle, 6 milletvekilini 

görevden uzaklaştırdı. El Irakiye Listesi 

milletvekili Halit El Ilvani konuya ilişkin 

yaptığı açıklamada, siyasi arenadaki son 

gelişmeleri ele almak için, El Irakiye 

Listesi’nin bir toplantı yaptığını söyledi. 

Halit El Ilvani yapılan toplantıda, alınan 

boykot kararına uymamaları nedeniyle, 6 

milletvekilinin görevden uzaklaştırdığını 

bildirdi. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8719 

 Kekrkük’te Bir Terör Çetesi Çökertildi 

 

 

 

Konuya ilişkin Kerkük Polis Müdürlüğünde 

bir basın toplantısı düzenlendi.basın 

toplantısında Kerkük’te terör eylemlerinde 

bulunan 5 kişilik terör çetesinin başarılı bir 

operasyon sonucu tutuklandığı açıklandı. 

 

Ülke genelinde olduğu gibi Kerkük’te de 

terör operasyonları yapılıyor. 

 

Kerkük’te bir terör çetesi çökertildi. 

 

Konuya ilişkin Kerkük Polis Müdürlüğünde 

bir basın toplantısı düzenlendi.basın 

toplantısında Kerkük’te terör eylemlerinde 

bulunan 5 kişilik terör çetesinin başarılı bir 

operasyon sonucu tutuklandığı açıklandı. 

 

Kerkük Polis Müdürü General Cemal Tahir 

basın açıklamalarında bulunarak Kerkük ve 

kente bağlı ilçe ve kasabalarda terör 

eylemlerinde bulunan 5 kişilik terör 

çetesinin tutuklandığını açıkladı.Cemal 

Tahir açıklamasında tutuklanan 5 kişinin 

geçen yıl Kerkük’e bağlı Havice ilçe polis 

müdürlüğüne düzenlenen bombalı 

saldırıları üstlendiklerini açıkladı.Polis 

Müdürü açıklamasında operasyonun 

güvenlik güçleri tarafından başarılı bir 

şekilde yapıldığını belirtti. 

 

Kerkük ilçe ve kasabalar polis müdürü 

Albay Serhat Kadir’inde hazır bulunduğu 

basın toplantısında açıklama yapan Havice 

ilçe polis müdürü Yarbay Fettah Mahmut 

tutuklananların Havice ilçe polis 

müdürülüğüne geçen yıl bomba yüklü iki 

http://www.kerkuk.net/?p=8719
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araçla saldırı düzenleyen teröristler 

olduğunu belirtti 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8666 

 Maliki, Anayasaya Gidilmesini İstedi 

 

 

 

Başbakan Nuri Maliki, çoğunluk 

hükümetine yönelmek yerine anayasaya 

gitmenin en ideal yol olduğunu kaydetti. 

Maliki ayrıca, ”Başbakan olmasam bile, 

çoğunluk hükümetine sıcak bakıyorum.” 

dedi. Bir televizyon kanalına röportaj 

veren Maliki, çoğunluk hükümetinin 

demokratik sistemlerde çözüm olduğunu 

da vurguladı. 

 

Maliki ayrıca, çoğunluk hükümetine 

geçmenin ilk adımının, anayasaya harfiyen 

uymak olduğunu ifade etti. Hükümetin 

devleti yapılandırmak için güçlü bir 

başlangıç yaptığını belirten Başbakan, 

siyasi hayatın çökmeyeceğini de savundu. 

 

Kanun Devleti Listesi üyesi ve Yüksek 

Öğretim Bakanı Ali El Edip geçtiğimiz ay 

yaptığı açıklamada, mevcut siyasi kriz 

içinde çoğunluk hükümeti kurulmasının 

masada yer alan seçeneklerden biri 

olduğunu belirtmişti. Edip, bir çok siyasi 

kitlenin çoğunluk hükümetine destek 

verdiğini de bildirmişti. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8715 

 Irak Türkmen Cephesi Stratejisini 
Anlattı 

 

 

 

Irak ve Türkmen sahalarındaki son siyasi 

gelişmelere göz atmak ve Irak Türkmen 

Cephesi’nin stratejisini acıklamak için ITC 

Kerkük il başkanı Kasım Kazancı’nın 

katılımıyla bir seminer düzenlendi. Kazancı 

aktardığı bilgilerde son siyasi krizden 

çıkma yollarının araştırıldığını aktardı. 

Seminerde hazır bulunanlar fikir 

alışverişinde bulundular. 

http://www.kerkuk.net/?p=8666
http://www.kerkuk.net/?p=8715
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Daha Sonra Kazanci ile birlikte bir heyet 

Kerkük elektirik idaresini ziyaret etti. 

Heyeti Kerkük elektirik  idaresi başkanı 

mühendis Yalçın Mehdi karşıladı. Kazancı 

ziyaret sırasında haklın elektiriği tasarruflu 

ve bilinçli kullanmaları çağrısını yaptı. 

 

Sonrasında Kazancı Kerkük üniversitesi Fen 

fakültesini ziyaret etti, fakülte dekanı Dr. 

Abbas Hasan taki tarafından karşılandı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8585 

 Bağdat, Kürt yönetiminden Haşimi'yi 
istedi 

 

 

 

Sünni ve Şii siyasetçiler arasındaki 

tansiyonun yükseldiği Irak'ta, Bağdat'taki 

merkezi hükümet, hakkında tutuklama 

kararı çıkartılan Sünni Cumhurbaşkanı 

Yardımcısı Tarık el Haşimi'nin sığındığı 

Kuzey Irak'taki Bölgesel Kürt Yönetimi 

tarafından teslim edilmesini istedi. 

 

Irak'ın yarı resmi kanalı olan El Irakiye 

televizyonunda yer alan haberde, "İçişleri 

bakanlığının Bölgesel Kürt Yönetimi'ndeki 

içişleri bakanlığından, haklarında 

tutuklama kararı verilen El Haşimi ve 

beraberindeki 14 kişinin hemen tutuklanıp 

yargıya teslim edilmesini istediği" 

belirtildi. Irak Yüksek Yargı Konseyi, El 

Haşimi'nin tutuklanan bazı korumalarının 

verdikleri ifadelerde şiddet eylemlerini El 

Haşimi'nin direktifleri doğrultusunda 

yaptıklarını dile getirmesinden sonra 19 

Aralık'ta El Haşimi ve beraberindeki 14 kişi 

hakkında anayasanın terörle ilgili 4. 

maddesine binaen tutuklama kararı 

vermişti. Bunun üzerine Haşimi, 

hakkındaki iddiaları reddetmiş ve Şii 

Başbakan Nuri el Maliki hâkimiyetindeki 

merkezi hükümetin kendisi dahil Sünni 

siyasetçilere komplo kurduğunu iddia 

etmişti. Haşimi daha sonra 

beraberindekilerle birlikte Kuzey Irak'taki 

özerk Kürt bölgesine sığınmıştı. Haşimi'ye 

yöneltilen suçlamalar ve Maliki'nin, 

yardımcısı ve Sünni El Irakiye'nin üyesi 

Salih el Mutlak'ın dokunulmazlığının 

kaldırılmasını talep etmesi, Maliki'nin 

lideri olduğu kanun devleti ittifakı ile El 

Irakiye arasında siyasi kriz çıkmasına ve El 

Irakiye'nin meclisin ve bakanlar kurulunun 

http://www.kerkuk.net/?p=8585
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oturumlarını boykot etmesine sebep 

olmuştu. 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1226291&title=bagdat-kurt-

yonetiminden-hasimiyi-istedi 

 

2. İRAN  

 İran'dan ABD vatandaşına idam cezası 

 

İran, ABD vatandaşı bir İranlıyı Amerikan 

istihbarat teşkilatı CIA adına casusluk 

yaptığı gerekçesiyle ölüm cezasına 

çarptırdı. 

 

 

 

Yarı resmi Fars haber ajansına göre, Amir 

Mirza Hikmeti, İran'ın düşmanı ABD ile 

işbirliği yaparak CIA adına casusluk 

yapmaktan ölüm cezası aldı. 

 

Hikmeti'nin ifadesinde hakkındaki 

suçlamaları kabul ettiği ve CIA tarafından 

kandırıldığını belirttiği iddia edildi. 

 

28 yaşındaki Hikmeti geçtiğimiz yıl aralık 

ayında tutuklanmıştı. İran İstihbarat 

Bakanlığı, Hikmeti'yi ABD'nin Afganistan ve 

Irak'taki askeri üssünde eğitim almakla 

suçluyordu. 

 

'YENİ AJANLAR TUTUKLANDI' 

 

İran İstihbarat Bakanı Haydar Muslihi de, 

ABD ile işbirliği yaparak, 2 Mart'taki 

parlamento seçimleri öncesi karışıklık 

çıkarmak isteyen ajanların tutuklandığını 

açıkladı. 

 

Başkent Tahran'da dün bakanlar kurulu 

toplantısı sonrası açıklama yapan Muslihi, 

seçimler öncesi bilgi toplayan ajanların bu 

bilgileri dışardaki kaynaklarla paylaştığını 

iddia etti. 

 

'DIŞ MİHRAKLARLA BAĞLANTI 

İÇİNDEYDİLER' 

 

Muslihi, "Tutuklananlar siber ağ kanalıyla 

yurtdışındakilerle iletişim içindeydi. Ajanlık 

faaliyetleri hakkında detaylı bilgi 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226291&title=bagdat-kurt-yonetiminden-hasimiyi-istedi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226291&title=bagdat-kurt-yonetiminden-hasimiyi-istedi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226291&title=bagdat-kurt-yonetiminden-hasimiyi-istedi
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topladıktan sonra onları gözaltına aldık" 

dedi. 

 

İranlı yetkililer, parlamento seçimleri 

öncesi dış mihrakların halkı yönlendirmek 

için casusluk faaliyetleri içinde olduğu 

konusunda sık sık uyarıda bulunuyor. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312463/ 

 İran lideri Ahmedinejad Latin Amerika 
turunda 

 

İran Cumhurbaşkanı Mahmud 

Ahmedinejad, 4 ülkeyi kapsayan Latin 

Amerika gezisinin ilk durağı Venezuela'ya 

gitti. 

 

 

 

Devlet Başkan Yardımcısı Elias Jaua 

tarafından karşılanan Ahmedinejad, Devlet 

Başkanı Hugo Chavez ile görüşecek. Çok 

sayıda bakanın ve kalabalık bir iş adamları 

heyetinin eşlik ettiği İran Cumhurbaşkanı, 

beş gün sürecek Latin Amerika gezisi 

çerçevesinde Venezuela'nın ardından 

Nikaragua, Küba ve Ekvador'da temaslarda 

bulunacak. 

 

ABD, Ahmedinejad'ın Venezuela'ya 

gitmesinden kısa süre önce, Venezuela'nın 

Miami Başkonsolosu Livia Acosta 

Noguera'yı istenmeyen kişi ilan etmiş, 

diplomata ülkeyi terk etmesi için 10 

Ocak'a kadar süre tanımıştı. Kararın 

nedenine ilişkin ise açıklama yapılmamıştı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312447/ 

 İran'a karşı ortak füze tatbikatı 

 

 

 

İran'ın Hürmüz Boğazı'ndaki tatbikatına 

ABD ve İsrail ortak bir füze tatbitıyla cevap 

verecek. İsrail ordusu çok yakında ABD'le 

birlikte tarihinin en büyük füze tatbikatını 

gerçekleştireceğini açıkladı. İran'da 

Hürmüz'de yeni bir tatbikatın hazırlığına 

başladı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312463/
http://www.ntvmsnbc.com/id/25312447/
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ABD ve İsrail zamanı henüz açıklanmayan 

büyük çaplı bir tatbikata hazırlanıyor. İsrail 

ordusundan yapılan açıklamada, "Austere 

Challenge 12" adı verilen tatbikatın çok 

önceden planlandığı ve bölgede son 

zamanlarda meydana gelen olaylarla 

ilgisinin bulunmadığı belirtildi. 

 

BİNLERCE ABD ASKERİ İSRAİL'E GİDECEK 

 

Savunma sistemlerini geliştirmek için 

düzenlenen tatbikatın ne zaman yapılacağı 

hakkında bilgi verilmeken, bazı İsrailli 

kaynaklar tatbikatın bahar aylarından önce 

yapılabileceğini bildirdi. Tatbikat 

kapsamında binlerce Amerikan askerinin 

İsrail'de konuşlandırılması bekleniyor. 

 

İsrail ordusunun tatbikat çerçevesinde bu 

ay bir radyoaktif (kirli) bombanın 

patlamasından sonra sivil halkın 

savunulması amacıyla görülmemiş 

büyüklükte bir operasyon da düzenlemesi 

planlanıyor. İsrail, ABD ile ortaklaşa, İran 

füzelerini yakalamak üzere tasarlanmış 

"Arrow" sistemini geliştirmiş ve 

yerleştirmişti. 

 

İRAN HÜRMÜZ'DE YENİ GÖVDE GÖSTERİSİ 

YAPACAK  

 

İran, stratejik önemdeki Hürmüz 

Boğazı'nda 10 gün boyunca deniz tatbikatı 

yapmıştı. Devrim Muhafızları Deniz 

Kuvvetleri Komutanı Tuğamiral Ali Fedevi, 

Fars Haber Ajansı'na yaptığı açıklamada, 

bir ay içinde Basra Körfezi ve Hürmüz 

Boğazı'nda deniz tatbikatı yapacaklarını 

söyledi. 

 

Planlı tatbikatların yedincisinin icra 

edileceğini belirten Tuğamiral Fedevi, bu 

tatbikatın birçok yönden öncekilerden 

farklı olacağını kaydetti. Tuğamiral Fedevi, 

dünya petrol ticareti açısından stratejik 

önemi olan Hürmüz Boğazı konusunda 

Batılı bazı ülke yetkililerinin açıklamalarına 

ilişkin olarak da ''İran bugün, bölgenin 

tamamına hakim ve tüm hareketleri 

kontrol ediyor'' dedi. 

 

İran Ordusu Deniz Kuvvetleri, 24 Aralık 

2011 ile 3 Şubat 2012 tarihleri arasında 

ülkenin güneyindeki karasular ile Hint 

Okyanusunun kuzeyini kapsayan 2 bin 

kilometrelik bir alanda deniz tatbikatı 

yapmıştı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25311936/ 

 İran yeni nükleer tesisle gözdağı verdi 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25311936/
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İran Atom Enerjisi Kurumu Başkanı Feridun 

Abbasi Davani, yeraltında inşa ettikleri 

yeni bir nükleer tesisin yakında faaliyete 

geçeceğini açıkladı. Davani, yeraltındaki 

nükleer tesiste uranyum zenginleştirmesi 

yapacaklarını belirtti. 

 

 

 

İran gazetesi Kayhan'a açıklama yapan 

Davani, "Fordo uranyum zenginleştirme 

tesisi çok yakında faaliyetlerine 

başlayacak. Bu tesiste yüz 20, yüzde 3.5 ve 

yüzde 4 zenginleştirilmiş uranyum 

üretilecek" dedi. 

 

İran Atom Enerjisi Kurumu Başkanı Davani, 

Fordo nükleer tesisinin Natanz'la birlikte 

uranyum zenginleştirmesinde kullanılacak 

ikinci bir tesis görevini üstleneceğini 

belirtti. 

 

2009'A KADAR SIR GİBİ SAKLADI 

 

İran, yeraltında inşa ettiği Fordo nükleer 

tesisini uzun yıllar sır gibi sakladı. Ancak 

Ahmedinejad yönetimi 2009 yılında 

başkent Tahran'ın 160 kilometre 

uzaklığında askeri bir bölgede yeraltında 

nükleer bir tesise sahip olduğunu kabul 

etti. Fordo nükleer tesisi yeraltında bir 

tünel sistemi şeklinde inşa edildi. 

 

AFRİKA ÜLKELERİNE NÜKLEER TEKNOLOJİ 

 

Davani dün de yaptığı açıklamada Buşehr 

nükleer tesisinin ay sonu itibariyle tam 

kapasite ile çalışmaya başlayacağını ve 

Tahran'ın Afrika'daki bazı ülkelere barışçıl 

nükleer teknoloji satacağını açıklamıştı. 

 

BUŞEHR TAM KAPASİTEYLE ÇALIŞACAK 

 

Yarı resmi Fars Haber Ajansı'na konuşan 

Davani, İran Körfezi kıyısına yakın bir 

bölgede bulunan Buşehr nükleer tesisinin 

1 Şubat itibariyle 1000 megawat elektrik 

üretimi gerçekleştireceğini söyledi. Davani, 

tesisin İran'ın elektrik ihtiyacının yüzde 

2.5'ini sağlayacağını vurguladı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312295/ 

 Milyar dolarlık radarın hedefi İran 

 

Hürmüz Boğazı'nda sular ısınıyor. İngiltere, 

İran'ı daha yakından gözetlemek için en 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312295/
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gelişmiş 'yüzer radar'ını bölgeye 

gönderiyor. 

 

 

 

İran'ın günlük 17 milyon varil petrol geçişi 

olan Hürmüz Boğazı'nı kapatma tehdidinin 

ardından İngiliz donanması da harekete 

geçti. 

 

ABD'nin bölgedeki tatbikatlarının yanı sıra 

İngiliz Donanması en gelişmiş destroyerini 

Hürmüz Boğazı'na gönderiyor. Çarşamba 

günü yola çıkacak geminin ocak sonunda 

bölgede olması bekleniyor. 

 

Savunma Bakanı Philip Hammond'ın İran'a 

verdiği Hürmüz mesajının ardından 

yaklaşık 2.5 milyar dolarlık HMS Daring 

Destroyeri'nin Ada'dan demir alması İngiliz 

medyasında geniş yer buldu. 

 

Bir geminin taşıyabileceği dünyanın en 

gelişmiş radar sistemine sahip destroyerin 

İran füzelerine karşı zamanında önlem 

almak için kullanılacağı belirtildi. 

 

Radara yakalanmama özelliği bulunan 

gemi, İngiliz donanmasının gözbebeği ABD 

ve Fransa gibi müttefiklerin de özendiği bir 

gemi. 

 

HMS Daring Destroyeri, dünyanın en 

gelişmiş radarına sahip. Aynı anda onlarca 

füze ile uçağı tespit ve takip yeteneği 

bulunuyor. En yeni teknolojiye sahip 

gemiye geniş yer veren İngiliz medyası, 

haberlerinde "İran'ın elindeki füzeleri 

etkisiz hale getirecek en yeni teknoloji yola 

çıktı" ifadelerini kullandı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312199/ 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 İsrail savunma bütçesini artırıyor 

 

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, bu 

yıl savunma bütçesinin yüzde 6 oranında 

artırılacağını açıkladı. 

 

El Arabiya'nın haberine göre Netanyahu, 

dün düzenlediği basın toplantısında, 

derinleşen bölgesel istikrarsızlığı dikkate 

alarak, bu yıl savunma harcamalarını 780 

milyon dolar artıracaklarını belirtti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312199/
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İsrail Başbakanı, "Çevremizi saran sorunlar 

ve tehditler gözönüne alındığında, 

savunma bütçesini azaltmak hata, hatta 

çok büyük hata olur" dedi. 

 

Netanyahu, paranın bir kısmının diğer 

kamu kurumlarından yapılacak 

kesintilerden geleceğini söyledi. 

 

2012 savunma bütçesi toplam 13 milyar 

dolar civarında olan İsrail, geçen yıl 

savunma harcamalarını sosyal reformlar 

için kısıtlayacağını açıklamıştı. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312456/ 

4. AFRİKA ve MISIR 

 Cezayir'in güçlü muhalif partilerinden 
En Nahda Partisi lideri Fatih Rebii, 
Cezayir Başbakanın Türkiye ile ilgili 
yaptığı açıklamayı kınadıklarını 
söyledi. 

 

Cezayirli siyasetçilerden Başbakana 

'Türkiye' sitemi 

 

 

 

İSTANBUL - Türkiye Başbakanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın Fransa’nın Cezayir’de 

yaptığı katliamlarla ilgili açıklamalarını 

desteklediklerini belirten Rebii, ’Türkiye 

Fransa’ya karşı bu tavrıyla Cezayir halkına 

destek olmuştur" dedi. 

 

Türkiye’nin Fransa’ya karşı ortaya koyduğu 

tavrın Cezayir'in içişlerine karışmak veya 

Cezayirlilerin kanından faydalanmak olarak 

yorumlanmaması gerektiğini belirten Fatih 

Rebii, ‘Türkiye’ye karşı bu açıklamada 

bulunanların neden Fransa’ya karşı bir şey 

söyleme cüretleri yok" diye konuştu. 

 

Rebii, "Türkiye’nin ortaya koyduğu tavrın 

benzerini Cezayir hükümeti ortaya 

koymalıydı" diyerek şöyle devam etti: 

 

’Kardeş ve Müslüman ülke Türkiye Cezayir 

halkının yanında yer almıştır. Bizim uzun 

yıllardır süren bir ortak tarihimiz ve din 

kardeşliğimiz var. Yıllarca beraber yaşadık. 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312456/
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Biz tarihimizi çok iyi biliyoruz. Fransızların 

yazdıkları uydurma tarihe ihtiyacımız yok. 

Osmanlılar olmasaydı Cezayir İspanyollar 

tarafından işgal edilir ve Katolikleştirilirdi. 

Cezayir’in Fransız sömürgesi altına 

girmesine Osmanlılar yol açmadı. Cezayirli 

Müslümanların zayıflığı ve Osmanlı’nın 

emperyalistler tarafından dört bir yandan 

kuşatılması sonrası ülkemiz 

sömürgeleştirildi." 

 

Cezayir Başbakanı Ahmed Uyahya’nın 

açıklamalarına katılmadıklarını ve 

kınadıklarını ifade eden Rebii, Fransa 

Cezayir’de işlediği katliamları kabul 

edinceye ve bu konuda özür dileyinceye 

kadar Türkiye’nin ortaya koyacağı tavrı 

destekleyeceklerini söyledi. 

 

Fransa’nın Cezayir’de işlediği katliamların 

Nazi katliamlarından daha büyük ve 

korkunç olduğunu bildiren Rebii, ’Cezayir 

halkı halen Fransızların kullandığı ağır 

silahların ve nükleer denemelerin acısını 

çekiyor" dedi. 

 

Fransa’nın 2005 yılında çıkardığı bir yasa 

ile Fransa’nın Cezayir’deki sömürgesini 

onurlandırdığını belirten Rebii, sözlerini 

şöyle sürdürdü: 

 

Fransa’nın 2005’teki kararına karşı geçen 

yıl Cezayir parlamentosundaki 152 

milletvekili Fransız Sömürgesini kınayan 

bir kanun tasarısı sunduk. Ancak Başbakan 

Ahmed Uyahya’nın partisi Demokratik 

Ulusal Birlik (RND) ve diğer koalisyon 

partileri bu yasaya karşı çıktı ve engelledi. 

 

Fransa’ya açık destek veren Ahmed 

Uyahya hükümetinin istifasını istediklerini 

belirten Fatih Rebii,’Bu hükümet birçok 

alanda diplomatik başarısızlıklar 

sergilemiştir. Artık hiçbir desteği kalmayan 

bu hükümetin acilen istifa etmesi 

gerekiyor" diye konuştu. (aa) 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1074928

&Date=09.01.2012&CategoryID=81 

 Silahlı gruplar Libya'yı tehdit ediyor 

 

Libya'da devrik lider Muammer 

Kaddafi'nin öldürülmesinin üzerinden iki 

aydan fazla süre geçmesine rağmen silah 

bırakmayan gruplar, ülkeyi bölünmenin 

eşiğine getirdi. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1074928&Date=09.01.2012&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1074928&Date=09.01.2012&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1074928&Date=09.01.2012&CategoryID=81
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Bunlardan bazıları, bir dönem Somali'de 

yaşandığı gibi güç mücadelesinin 

merkezini oluşturan başkent Trablus'u 

aralarında paylaşmış durumda. Diğer 

kentler de farklı silahlı grupların 

kontrolünde bulunuyor. Geçiş döneminin 

lideri Mustafa Abdülcelil de hafta içinde 

yaptığı açıklamada, durumun vahametini 

net bir şekilde ortaya koymuş ve olayların 

artık kontrolden çıkmak üzere olduğunu 

ifade etmişti. 

 

Kaddafi sonrası en güçlü grup olarak 

ortaya çıkan Zintanlılar, başkent 

Trablus'taki havaalanını kontrol ederken, 

oluşturulmaya çalışılan merkezi otoriteye 

bağlı güvenlik güçleri ve ordu ise bu grupla 

mücadele edemiyor. Kaddafi'nin oğlu 

Seyfülislam'ı yakalayan grup olarak da 

ünlenen Zintanlılar silah bırakmaları 

durumunda ülkenin yeni bir kaosun 

eşiğine geleceğini öne sürüyor. Libya geçiş 

hükümeti geçtiğimiz günlerde yaptığı 

açıklamada silahlı grup mensuplarının 

tümümün ya yeni oluşturulacak ordu ve 

polis birliklerine yerleştirileceklerini ya da 

sivil memur olarak atanacaklarını 

duyurmuştu. Ancak şu ana kadar bu 

açıklamadan dolayı herhangi bir silahlı 

grup silah bırakmadı. Hafta içinde atanan 

yeni Genelkurmay Başkanı Yusuf Manguş 

da bazı silahlı grupların tepkisini çekiyor. 

Özellikle de Bingazi merkezli doğudaki 

gruplar, Manguş'un bir dönem Kaddafi'nin 

en yakınlarından biri olduğunu, dolayısıyla 

kabul etmeyeceklerini belirtiyor. Her ne 

kadar ülke şu ana kadar korkulduğu gibi 

çok büyük silahlı mücadelelere sahne 

olmasa da geçtiğimiz günlerde Trablus 

merkezli bazı gruplarla Misratalı gruplar 

arasında çıkan çatışmalarda en az 4 kişinin 

ölmesi kaosun gittikçe yaklaştığı şeklinde 

yorumlanıyor. Misrata ile birlikte 

Kaddafi'nin son günlerinde en büyük 

direnişi gösteren kentlerden Zaviye de, 

kendi güvenlik birimini oluşturduğunu 

duyurdu. Sayıları tam olarak bilinmemekle 

birlikte ülke genelinde 100'ün üzerinde 

silahlı grup olduğu tahmin ediliyor. 

 

Bu arada Libya genelindeki okullar dün 

açılırken, Sudan Devlet Başkanı Ömer 

Hasan el Beşir de dün ülkeye resmi 

ziyarette bulundu. Beşir ve Kaddafi'nin 

ilişkileri son yıllarda Darfur olaylarından 

dolayı gergindi. 



 

   Sayfa 14 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1226290&title=silahli-gruplar-libyayi-

tehdit-ediyor 

 

5. SURİYE 

 Suriye'de çatışma: 31 ölü 

 

Suriye'de bugün çıkan çatışmalarda 31 kişi 

öldü, onlarca kişi yaralandı. 

 

BEYRUT - Suriye'de çatışmalarda 31 kişi 

öldü, onlarca kişi yaralandı. 

 

İngiltere'de bulunan Suriye İnsan Hakları 

Gözlemevi adlı kuruluştan yapılan 

açıklamada, Suriye askerleri ile Suriye 

ordusunu terk eden eski askerler arasında 

bugün çıkan çatışmalarda 11 kişinin 

öldüğü bildirildi. 

 

Dera'ya bağlı Basr El Harir kasabasındaki 

çatışmalarda 20'yi aşkın kişinin yaralandığı 

belirtilen açıklamada, ayrıca ülkenin orta 

kesimindeki Humus ve Deyr Ez Zor'da 

güvenlik güçlerinin düzenlediği baskınlarda 

çok sayıda sivilin öldüğü kaydedildi, ancak 

ölenlerin sayısına değinilmedi. 

 

Suriye Devrim Konseyi Birliği'nden yapılan 

açıklamada da Humus ve Deyr Ez Zor 

kentinin yanı sıra Bağdat'ın banliyöleriyle 

İdlib, Haseke ve Hama kentlerinde 

güvenlik güçlerinin açtığı ateşte 20 kişinin 

öldüğü, onlarca kişinin yaralandığı 

belirtildi. 

 

Dera'daki çatışmalara da değinilen 

açıklamada, çatışmaların başkent Şam'ın 

Zebedani bölgesinde 6 kişilik bir askeri 

devriyenin muhalif saflarına geçmesi 

üzerine Suriye askerlerinin çevrede 

başlattığı geniş çaplı operasyonlarda 

meydana geldiği kaydedildi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312391/ 

 Esad'la 'ya tamam ya devam' günü 

 

 

 

Arap Birliği dışişleri bakanları Suriye 

konusunu görüşmek üzere Mısır'ın 

başkenti Kahire'de toplandı. Toplantıda, 

Suriye'de görev yapan Arap Birliği 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226290&title=silahli-gruplar-libyayi-tehdit-ediyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226290&title=silahli-gruplar-libyayi-tehdit-ediyor
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226290&title=silahli-gruplar-libyayi-tehdit-ediyor
http://www.ntvmsnbc.com/id/25312391/
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gözlemci heyetinin görev süresinin uzatılıp 

uzatılmayacağı görüşülüyor. 

 

Arap Birliği dönem başkanlığını elinde 

tutan Katar Başbakanı Şeyh Hamid bin el 

Tani, gözlemci heyetinin vakit 

kaybetmesine gerek olmadığını, Suriye'nin 

tavrında bir değişiklik olmadığını söyledi. 

 

Arap Birliği ise, gözlemci heyetinin görev 

süresinin uzatılmasını ve bu konuda 

Birleşmiş Milletler'den yardım alınması 

üzerinde duruyor. 

 

DABİ, BAKANLARA BİLGİ VERECEK 

 

Toplantıda Arap Birliği gözlemci heyeti 

başkanı Sudanlı general Mustafa Dabi, 

dışişleri bakanlarını bilgilendirecek. 

Dabi'nin Suriye'de heyetin çektiği 

fotoğrafları, haritaları ve görgü tanıklarının 

görüşlerini içeren dökümünları Arap Birliği 

dışişleri bakanlarıyla paylaşması 

bekleniyor. 

 

'11 ASKER ÖLDÜRÜLDÜ' İDDİASI 

 

Arap Birliği dışişleri bakanları Suriye'yi 

konuşmak için toplandığı bir sırada ülkede 

şiddet olayları da devam ediyor. Londra 

merkezli Suriye İnsan Hakları Gözlemevi, 

ülkenin güneyindeki Dera kentinde 

isyancılarla çatışmaya giren 11 askerin 

öldürüldüğünü iddia etti. 

 

RUS SAVAŞ GEMİLERİ SURİYE'DE 

 

Suriye resmi haber ajansı SANA dün gece 

bir Rus donanmasının Suriye'nin Tartus 

deniz üssüne yanaştığını açıkladı. 

 

Şam ve Moskova arasındaki sağlam bağın 

göstergesi olarak nitelendirilen hareket, 

donanmada çalışan bir Rus yetkili 

tarafından, "Gemilerimiz Suriye kıyılarına 

yanaştı. Bu ziyaret, iki ülkeyi yakınlaştırma 

ve dostluk bağlarını güçlendirme amacı 

taşıyor" şeklinde yorumlandı. 

 

SANA, "Tartus'a yanaşan Rus 

donanmasının kaptanları Suriye halkına 

dostluk duygularını bildirdi" açıklamasının 

yaparken, Tastus üssünün yöneticisi Atef 

e- Nadaf, "Rusya'nın Suriye halkına karşı 

tutunduğu saygılı tavır karşısında 

hürmetlerini sunduğunu" belirtti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312374/ 

 Arap Birliği Meşal'den yardım istedi 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25312374/
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Arap Birliği, yıllardır Suriye'de yaşayan 

Hamas'ın siyasi lideri Halid Meşal'den 

şiddetin durması için Beşşar Esad'ı ikna 

etmesini istedi. 

 

Suriye'nin başkenti Şam'da intihar saldırısı 

düzenlendi. Saldırıda ilk belirlemelere göre 

25 kişinin öldüğü, 46 kişinin de yaralandığı 

belirtildi. 

 

 

 

Hamas lideri Meşal'le Arap Birliği 

merkezinin bulunduğu Mısır'ın başkenti 

Kahire'de bir görüşme yapan birliğin Genel 

Sekreteri Nebil El Arabi, Meşal'e Suriyeli 

yetkililere mesaj gönderdiklerini açıkladı. 

 

El Arabi, Suriye'deki şiddeti durdurmak için 

güven, birlik ve şeffaflığın önemli 

olduğunu ve bu mesajları Suriye Devlet 

Başkanı Beşşar Esad'a vermek istediklerini 

söyledi. 

 

HAMAS'IN BÜROSUNU TAŞIMASI 

İSTENİYOR 

 

Bazı Arap Birliği ülkeleri, Hamas lideri 

Halid Meşal'ın Suriye'den ayrılması için 

baskı yapıyor. Hamas'ın bu ülkedeki 

bürosunu taşıyabilecek ülkeler arasında 

Mısır, Katar ve Türkiye'nin ismi geçiyor. 

 

SURİYE'DE İNTİHAR SALDIRISI: 25 ÖLÜ 

 

Suriye'nin başkenti Şam'da ise intihar 

saldırısı düzenlendi. Saldırıda ilk 

belirlemelere göre 25 kişinin öldüğü, 46 

kişinin de yaralandığı belirtildi. 

 

Suriye devlet televizyonu başkent Şam'ın 

Maidan bölgesinde düzenlenen intihar 

saldırısında onlarca kişinin hayatını 

kaybettiğini açıkladı. Yerel televizyon 

kanalı Addounia 25 kişinin öldüğünü ve 46 

kişinin yaralandığını duyurdu. Haberde, 

"Şam'da 25 şehit var. 15'nin bedenleri 

parçalara ayrıldı. Çoğu sivil 45 kişi de 

yaralandı" denildi. 

 

Televizyon görüntüleri ve bir yetkilinin 

açıklamalarına göre hedef bir polis 

otobüsüydü. 

 

Reuters'e konuşan görgü tanıkları da, 

şiddetli bir patlama sesi duyduklarını ve 

bölgeye çok sayıda ambulans 

gönderildiğini belirttiler. 
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Başkent Şam'da geçtiğimiz aralık ayında 

askeri bir binaya düzenlenen iki intihar 

saldırısında 44 kişi yaşamını yitirmişti. 

Suriye yönetimi, saldırının El Kaide 

tarafından gerçekleştirildiğini iddia etmişti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25311958/ 

 Rusya Suriye sularına yeni bir 
donanma gönderdi 

 

 

 

Moskova, Şam hükümetine verdiği desteği 

sürdürüyor. Rusya’nın gönderdiği yeni bir 

donanma, Suriye’nin Tartus limanına 

demirledi. 

 

Suriye resmi haber ajansı SANA’nın dün 

gece bildirdiğine göre, bir Rus donanması 

Suriye’nin Tartus deniz üssüne yanaştı. 

 

Şam ve Moskova arasındaki sağlam bağın 

göstergesi olarak nitelendirilen hareket, 

donanmada çalışan bir Rus yetkili 

tarafından, “Gemilerimiz Suriye kıyılarına 

yanaştı. Bu ziyaret, iki ülkeyi yakınlaştırma 

ve dostluk bağlarını güçlendirme amacı 

taşıyor” şeklinde yorumlandı. 

 

SANA, “Tartus’a yanaşan Rus 

donanmasının kaptanları Suriye halkına 

dostluk duygularını bildirdi” açıklamasının 

yaparken, Tastus üssünün yöneticisi Atef 

e- Nadaf, “Rusya’nın Suriye halkına karşı 

tutunduğu saygılı tavır karşısında 

hürmetlerini sunduğunu” belirtti. 

 

Suriye’nin hükümete yakın özel gazetesi el 

Vatan, geçen Salı, bir Rus filosunun 

Tartus’a gelip 6 gün demirleyeceğini 

bildirmişti. Gazetedeki haberde, bu filoda 

savaş gemileri, denizaltılar, savaş uçakları, 

helikopterler ve uçaksavar füzeler 

bulunacağı öne sürülmüştü. 

 

Mart’ta başlayan ve bugün de sürmekte 

olan Beşar Esad karşıtı isyanda Suriye 

hükümetinden yana tavır alan Rusya, bu 

son donanma desteğiyle, Esad’ın yanında 

olmaya kararını sürdürdüğünün sinyalini 

verdi. 

 

Rusya, Birleşmiş Miller (BM) Güvenlik 

Konseyi’nin Ekim ayında gündeme 

getirdiği Suriye’ye silah ambargosu 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25311958/
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uygulama karar tasarısını veto etmişti. 

Rusya gibi daimi BM üyesi olan Çin de veto 

kararı alarak, Suriye’ye ambargonun 

engellenmesini sağlamıştı. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8699 

 Araplar Suriye konusunda uzlaşamadı 

 

 

 

Arap Birliği ülkeleri, Suriye'de bulunan 67 

kişilik gözlemci heyetinin çekilip 

çekilmeyeceği konusunda görüş ayrılığına 

düştü. 

 

Ahram gazetesinin haberine göre başını 

Katar ve Suudi Arabistan'ın çektiği Körfez 

ülkeleri, gözlemci heyetinin başarılı 

olmadığını, dolayısıyla geri çekilmeleri 

gerektiğini belirtiyor. Mısır ve bazı ülkeler 

ise en azından bir aylık sürenin dolacağı 19 

Ocak'a kadar beklenmesi gerektiğini 

vurguluyor. Arap Birliği'nin Suriye için 

oluşturduğu bakanlar düzeyindeki 

komisyona üye ülkeler Katar, Mısır, 

Cezayir, Sudan ve Umman ile özel davetli 

Suudi Arabistan'dan temsilciler dün 

Kahire'de bir araya geldi. Komisyona, 

Suriye'ye BM şemsiyesi altında müdahale 

edilmesini savunan şahin kanadın lideri 

Katar Başbakanı ve Dışişleri Bakanı Hamad 

Bin Jasim el Sani başkanlık ederken, 19 

Aralık'ta ilk grubu Suriye'ye varan gözlemci 

heyetine başkanlık eden Sudanlı General 

Mustafa el Dabi de komisyona görüşlerini 

sundu. 

 

Ağırlıklı olarak Suriye birliklerinin 

kentlerden çekilmesini denetleyen heyetin 

başkanı Dabi'nin Suriye rejiminin tam 

olmasa da gözlemcilerle işbirliği yaptığını 

söylediğini aktaran kaynaklar, Körfez 

ülkelerinin ise gelişmelerden memnun 

olmadığını belirtiyor. Arap kaynaklar 

bundan sonraki süreçte Arap Birliği üyesi 

ülkelerin gözlemciler konusunda daha 

fazla fikir ayrılığına düşebileceğinin altını 

çiziyor. Toplantı sonrası bir açıklama yapan 

Arap Birliği Genel Sekreteri Nebil el Arabi 

heyetin şimdilik Suriye'de kalmaya devam 

edeceğini belirtti. Arabi ile birlikte basın 

toplantısına katılan Katar Başbakanı el Sani 

ise Suriye'nin işbirliği konusunda şu ana 

kadar tatmin olmadıklarını, Şam'ın daha 

ciddi adımlar atması gerektiğini söyledi. 

Suriyeli muhalifler son iki gün içinde 11'i 

asker olmak üzere 47 kişinin devam eden 

http://www.kerkuk.net/?p=8699
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çatışmalarda hayatını kaybettiğini 

duyurdu. 

 

Bu arada Suriye rejiminin en büyük 

destekçisi olarak adlandırılan Rusya'nın ise 

deniz üssünün bulunduğu Tartus kentine 

bir uçak gemisi gönderdiği belirtiliyor. 

Geminin 6 gün boyunca limanda demirli 

kalacağı ifade ediliyor 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?habe

rno=1226391&title=araplar-suriye-

konusunda-uzlasamadi 

6. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 Salih'in Dokunulmazlığına Onay 

 

 

 

Yemen hükümeti, Cumhurbaşkanı Ali 

Abdullah Salih'e sağlanacak dokunulmazlık 

kararını onayladı. 

 

Yemen hükümeti, Cumhurbaşkanı Ali 

Abdullah Salih'e sağlayacak dokunulmazlık 

kararını onayladı. 

 

Körfez İşbirliği Konseyi (KİK) barış planı 

gereği Salih'e ve onunla birlikte çalışan 

devlet görevlilerine sağlanacak "yargı 

muafiyeti" hükümet tarafından onaylandı. 

 

Bu kararla birlikte geçtiğimiz yılın ocak 

ayında başlayan ve bu süre içerisinde 

Yemen'i büyük bir siyasi krizin yanısıra iç 

savaş tehdidiyle karşı karşıya bırakan Salih 

rejiminin istifasına yönelik halk 

ayaklanmalarının en büyük tartışma 

konusu da son buldu. 

 

http://haberler.com/salih-in-

dokunulmazligina-onay-3249911-haberi/ 

 

7. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 Pakistan'ın Eski Cumhurbaşkanı 
Müşerref Ülkesine Geri Dönüyor 

 

http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226391&title=araplar-suriye-konusunda-uzlasamadi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226391&title=araplar-suriye-konusunda-uzlasamadi
http://www.zaman.com.tr/haber.do?haberno=1226391&title=araplar-suriye-konusunda-uzlasamadi
http://haberler.com/salih-in-dokunulmazligina-onay-3249911-haberi/
http://haberler.com/salih-in-dokunulmazligina-onay-3249911-haberi/
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Pakistan'ın eski Cumhurbaşkanı Pervez 

Müşerref, bu ayın sonuna doğru ülkesine 

döneceğini ve seçimlere hazırlanacağını 

duyurdu. 

 

Pakistan'ın eski Cumhurbaşkanı Pervez 

Müşerref, bu ayın sonuna doğru ülkesine 

döneceğini ve seçimlere hazırlanacağını 

duyurdu. Müşerrefin dönmesi, ülkede 

gergin olan siyasi ortamı daha da 

alevlendireceği ifade ediliyor. 

 

Müşerref, Karaçi'deki destekçilerine 

telefonla yaptığı açıklamada, 27-30 Ocak 

günleri arasında ülkesine döneceğini 

söyledi. Müşerref açıklamasında, 

"Pakistan'a geliyorum. Ancak beni 

korkutma girişiminde bulunanlar var. Bana 

karşı asılsız ithamlar mevcut ve biz bu 

suçlamalar ile mahkemede yüzleşeceğiz." 

dedi. 

 

1999'da darbe ile yönetime gelen General 

Pervez Müşerref, 2008'de yapılan baskılan 

üzerine istifa etmişti. Müşerref istifasından 

sonra ülkeden ayrılırken, Dubai ve 

Londra'da yaşıyor. Müşerref'in ülkesine 

dönmesi durumunda tutuklanacağı ifade 

ediliyor. 

 

Pakistan devlet savcıları, Müşerrefi 

2008'de suikast sonucu öldürülen 

Pakistan'ın eski Başbakanı Benazir 

Butto'yu koruyamamakla itham ediyor. 

 

http://haberler.com/pakistan-in-eski-

cumhurbaskani-muserref-ulkesine-

3250186-haberi/ 

 Pervez Müşerref Ülkesine 
Döndüğünde Tutuklanacak 

 

 

 

http://haberler.com/pakistan-in-eski-cumhurbaskani-muserref-ulkesine-3250186-haberi/
http://haberler.com/pakistan-in-eski-cumhurbaskani-muserref-ulkesine-3250186-haberi/
http://haberler.com/pakistan-in-eski-cumhurbaskani-muserref-ulkesine-3250186-haberi/
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Pakistan İçişleri Bakanı Rahman Malik, eski 

Devlet Başkanı Pervez Müşerref'in ülkeye 

dönmesi durumunda tutuklanacağını 

açıkladı. 

 

Pakistan İçişleri Bakanı Rahman Malik, eski 

Devlet Başkanı Pervez Müşerref'in ülkeye 

dönmesi durumunda tutuklanacağını 

açıkladı. 

 

Başkent İslamabad'da gazetecilere 

konuşan Malik, Müşerref'in 2007 yılında, 

Benazir Butto'nun bir suikast sonucu 

öldürülmesinde kasıt ve ihmali olduğu 

suçlamasıyla Pakistan'a geldiğinde 

tutuklanacağını söyledi. 

 

Butto suikastında aydınlatılması gereken 

birçok konu olduğunu belirten Malik, 

Müşerref'in yargıç önüne çıkarılması 

gerektiğini kaydetti. 

 

Müşerref, dün Karaçi kentindeki bir siyasi 

toplantıya telefonla katılarak, 27 ile 30 

Ocak arası bir günde Pakistan'a döneceğini 

açıklamıştı. 

 

1999 yılında Ordu komutanıyken askeri 

darbeyle yönetimi ele geçiren Müşerref, 

2008 yılında görevinden ayrılmak zorunda 

kalarak İngiltere'ye yerleşmiş, 2010 yılında 

Tüm Pakistan İslam Birliği Partisi'ni 

kurarak siyasete döneceğini açıklamıştı 

 

http://haberler.com/pervez-muserref-

ulkesine-dondugunde-tutuklanacak-

3250065-haberi/ 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistants Nebahat 

Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news 

and commentaries as reported by the national 

media sources publishing in the Middle 

Eastern countries. The views expressed are not 

those of ORSAM and their inclusion does not 

imply factual accuracy.  

 

*Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman 

Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan 

Doğan tarafından hazırlanmaktadır. Bülten 

Ortadoğu ülkelerinin yerel haber 

kaynaklarından derlenmektedir. Belirtilen 

görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına 

ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM’ın 

görüşünü yansıtmamaktadır. 

 

http://haberler.com/pervez-muserref-ulkesine-dondugunde-tutuklanacak-3250065-haberi/
http://haberler.com/pervez-muserref-ulkesine-dondugunde-tutuklanacak-3250065-haberi/
http://haberler.com/pervez-muserref-ulkesine-dondugunde-tutuklanacak-3250065-haberi/

